

习近平在同全国妇联新一届领导班子集体谈话时强调 坚持男女平等基本国策 发挥我国妇女伟大作用

新华社北京10月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平31日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,做好党的妇女工作,关系到团结凝聚占我国人口半数的广大妇女,关系到党和人民事业发展提供强大力量,关系到巩固党执政的阶级基础和群众基础,必须坚持男女平等基本国策,充分发挥我国妇女伟大作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加谈话。

习近平指出,在革命、建设、改革各个历史时期,我们党始终把实现妇女解放和发展,实现男女平等写在自己奋斗的旗帜上,始终把广大妇女作为推动党和人民事

业发展的重要力量,始终把妇女工作放在重要位置,领导我国妇女运动取得了历史性成就,开辟了中国特色社会主义妇女发展道路。今天,我们面临的任务更加繁重,面向的目标更加远大,更需要我国广大妇女贡献智慧和力量。

习近平强调,坚持党的领导,紧紧围绕党和国家工作大局谋划和开展工作,这是妇联组织发挥作用的根本遵循,是妇联工作不断前进的重要保障。妇联组织要把工作放到大局中去部署、去开展,把党的主张转化为广大妇女的自觉追求和实际行动。实现党的十八大提出的目标任务,实现中华民族伟大复兴,是当代中国妇女运动的时代主题。要牢牢把握这一时代主题,把中国发展进步的历程同促进男女平等发展的历程更加紧密地融合在一起,

使我国妇女事业发展具有更丰富的时代内涵,使我国亿万妇女肩负起更重要的责任担当。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,这是实现男女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果的正确道路。

习近平指出,联系和服务广大妇女是妇联组织的根本任务。做好新形势下妇联工作,一定要把工作重心放在基层。各级妇联组织干部特别是领导干部,要坚持走出机关、走向基层,沉下身子,拓宽工作渠道,创新工作手段,用自己的眼睛看最真实的情况,用自己的耳朵听最真实的声音,帮助广大妇女排忧解难,通过实实在在的服务把党和政府的关怀、妇联“娘家人”的温暖送到广大妇女心中,使妇女工作常做常

新、充满活力。

习近平指出,要注重发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,这关系到家庭和睦,关系到社会和谐,关系到下一代健康成长。广大妇女要自觉肩负起尊老爱幼、教育子女的责任,在家庭美德建设中发挥作用,帮助孩子形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。广大妇女要发扬中华民族吃苦耐劳、自强不息的优良传统,追求积极向上、文明高尚的生活,促进形成良好社会风尚。

习近平强调,推动妇女事业发展,做好妇联工作,必须有改革创新精神。要对标党中央新要求和广大妇女新期待,以作风建设的实际成效推进妇女事业发展。要通过立体化、多层面的组织体系最广泛地

把广大妇女吸引过来、凝聚起来,让广大妇女在身边就能找到妇联组织、得到及时帮助,把妇联组织当作可以信赖和依靠的地方。妇联干部要对广大妇女充满感情,真诚倾听她们呼声,真实反映她们意愿,真心实意为广大妇女办事,在广大妇女中产生强大感召力。

习近平指出,各级党委和政府要充分认识发展妇女事业的重大意义,加大重视、关心、支持力度。要抓好妇女发展纲要实施,改善发展环境,解决发展中的突出问题,依法维护妇女权益,严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为。要加强和改进对妇联工作的领导,为妇联组织履行职能、开展工作提供更好条件,把党和政府所急、广大妇女所需、妇联组织所能的事情更多交给妇联组织去办。

国内时讯

汽、柴油价今起每吨均降低 75 元



10月31日,河北保定一家加油站的工作人员在为机动车加油。国家发展和改革委员会10月31日宣布,从11月1日起,汽、柴油价格每吨均降低75元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升均降低0.06元。这一降幅创年内新低,也是十年新低。(新华社发)

吉林松原相继发生 5.5 级、5.0 级地震 已造成 12 人伤 哈尔滨长春震感较强

综合新华社北京10月31日电 据国家地震台网测定,北京时间2013年10月31日11时3分、10分,在吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县(北纬44.6度,东经124.2度)相继发生5.5级、5.0级地震,震源深度分别为8公里、6公里,截止17时地震已造成12人受伤。东北地区哈尔滨、长春等大城市均有较强震感。记者在松原市前郭县查干花镇地震现场看到,许多当地群众

都在户外等待,关注震后相关信息,生怕余震再次发生。记者从前郭县政府获悉,截至15时,前郭县查干花镇房屋受损4120户,倒塌55户,经济损失1.3亿元,转移人口14420人,有12人在此次地震中受伤。吉林省地震局启动三级应急响应,并派出14人的工作组前往地震现场。据了解,东北地区哈尔滨、长春等大城市均有较强震感。

“房姐”龚爱爱案二审维持原判

新华社西安10月31日电 (记者梁爱平)陕西省榆林市中级人民法院31日上午就上诉人龚爱爱伪造、买卖国家机关证件一案进行二审公开宣判,榆林市中级人民法院依法作出驳回上诉、维持原判的终审裁定。龚爱爱原是陕西神木县农村商业银行副行长、榆林市人大代表,因在北京、西安、神木等地拥有多处房产,被称为“房姐”。此前,陕西靖边县人民法院对此案公开宣判。被告人龚爱爱因伪造、买卖国家机关证件罪,被判处有期徒刑3年。由于被告人龚爱爱不服一审判决,在上诉期限内,通过靖边县人民法院向榆林中院递交了上诉状,榆林中院依法决定予以受理。

二审法院认为,上诉人龚爱爱在自己认为拥有合法户籍的情况下,提供虚假信息,通过他人办理虚假户籍,并使用该虚假户籍从事民事活动。还利用在北京市购房之机,非法购买北京户籍,破坏了国家户籍管理制度,扰乱了社会管理秩序,造成了恶劣的社会影响,其行为已经构成伪造、买卖国家机关证件罪。法院认为,上诉人龚爱爱伪造、买卖多个户籍,并造成了恶劣的社会影响,原判对其量刑并无不当,故其请求从轻判处的上诉理由,法院不予采纳。榆林市中级人民法院认为,原审认定事实清楚,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。据此,榆林市中级人民法院依法作出驳回上诉、维持原判的终审裁定。

台湾花莲县发生 6.7 级地震

新华社北京10月31日电 在台湾花莲县(北纬23.5度,东经121.4度)发生6.7级地震,震源深度约20公里。

通知

韩映晨、杨军、周培、穆武明、程宏兴、李彦伟6位同志,依据《中华人民共和国劳动合同法》第四章第三十九条第(二)款和与你签订《劳动合同书》的相关条款,因你们无办理任何手续长期不上班,严重影响了公司的正常工作秩序,请你们自本通知见报之日起15日内到公司办理解除劳动合同等相关手续,逾期不办理的,将按有关规定处理。

焦作煤业(集团)冯营电力有限责任公司 2013年11月1日

国际时讯

禁化武组织说 叙利亚已按时销毁 所有化武设施

新华社海牙10月31日电 (记者潘治)禁止化学武器组织10月31日发布新闻公报说,叙利亚政府已在11月1日期限前销毁了其所有的化学武器生产和组装设施,按时完成了全面消除叙利亚化武的首期目标。公报说,10月1日抵达大马士革参与核查、销毁叙利亚化武的8名人员目前已返回海牙。禁化武组织与联合国的联合行动组目前已核查了叙利亚方面宣布的23处化武装置所在地中的21处,对这些地方的总计41个装置中的39个进行了处理。剩余2处地点因“安全”原因未能核查。不过叙利亚方面说,这2处地点的所有化武相关装置已转运到其他地方并接受处理,因此不再需要视察。禁化武组织称,根据总体时间表的安排,禁化武组织还需要在11月15日对叙利亚方面提交的全面销毁包括库存化武在内的详细方案进行审核并通过,这将成为另外一个“关键节点”。

印度宗教暴力冲突 至少 4 人死亡

新华社新德里10月31日电 (记者吴强)印度警方31日说,印度北方邦穆扎法尔纳格地区30日晚间发生宗教暴力冲突,至少4人在冲突中丧生。警方说,冲突发生在穆扎法尔纳格地区一座村庄内。居住在该村临时避难所的难民遭到一伙不明身份者袭击,至少4人死亡。警方已逮捕8名嫌疑人。

孟加拉国列车脱轨 致 2 人死亡

新华社达卡10月31日电 (记者刘春涛)孟加拉国一客运列车31日在吉大港地区脱轨并侧翻,造成2人死亡、30余人受伤。据孟加拉国媒体报道,事故发生在当天凌晨,列车的几节车厢脱轨并侧翻,许多旅客被甩出车外。

我国最后一条未修通的县级公路 西藏墨脱公路正式通车

新华社西藏墨脱10月31日电 (记者薛文献、何雨欣、黄兴)西藏墨脱公路31日正式通车,这标志着我国结束了还有县级城市不通公路的历史,实现“县县通公路”的目标。

31日,在海拔2100米左右的西藏墨脱县达木乡波贡弄村,西藏自治区主席洛桑江村宣布,墨脱公路正式通车。墨脱公路全长117.3公里,总投资16亿元,起点为林芝地区波密县扎木镇318国道川藏公路与老扎木公路的交会处,先后跨越波斗藏布江、金珠藏布江、西莫河等6条江

河,以隧道穿越嘎隆拉雪山,经米日和马迪村到达墨脱县城莲花广场。

2009年4月,投资达9.5亿元的墨脱公路新建工程全线开工。其间,建设者们不断破解雪崩、塌方、泥石流等施工技术难题,将墨脱公路向“高原孤岛”挺进。经过4年的艰苦奋战,墨脱公路已基本达到在无重大自然灾害发生的前提下,全年8~10个月通车时间的建设目标。现在正常天气下,从波密至墨脱小车3~4个小时可以到达。

交通运输部总工程师周海涛说,墨脱

公路地形地质复杂,气候环境艰苦,施工极为困难。广大建设者在公路建设与环境保护、特殊病害处治等方面获得突破,圆满完成了建设任务,是我国公路建设史上具有划时代意义的里程碑。

如今的墨脱公路新建工程已是历史上第5次修建墨脱公路。从上世纪60年代至90年代,墨脱公路历经4次建设,但因地质结构不稳定,区域内雨量异常充沛,公路沿线大量存在泥石流、滑坡、崩塌、雪崩等灾害,墨脱公路屡建屡毁。



↑10月31日,墨脱县通车,当地群众热烈欢迎驶进墨脱的车辆。 觉果摄(新华社发)



←10月31日,墨脱县通车,车辆驶进墨脱。 觉果摄(新华社发)

新闻背景

墨脱公路 50 多年来的 5 次修建

1965年,拉萨市试图打通沿帕藏布江、雅鲁藏布江通往墨脱的道路,俗称进入墨脱的沿江路。动员民工700余人,在帕藏布江上修建了一座简易悬索吊桥,继而开挖路基,但因太难太险而被迫停工,结果是“花了80万,死了8个人,修了8里路”。

1974年,西藏公路勘察设计院人员从波密县扎木镇循人行背运的古道,翻越嘎隆拉雪山勘测至墨脱,确定了修建路线走向,这也是目前墨脱公路的大致走向。1975年开始按这条线路修建墨脱公路,人数最多时达到3000多人。

1980年,开始续建墨脱公路,修到了106K(公里)处,但一个晚上的塌方,大段新路被毁,开过去的汽车、筑路机械和桥梁钢架等都因无法撤回而废弃。工程中除扎木大桥和扎木往前24K(公里)处公路能使用外,其余大都被毁。

1990年,墨脱公路修建再次启动,到1994年2月,修通了进入墨脱的一条土质公路。几辆汽车跌撞撞驶入墨脱,可是因为塌方和泥石流,再也驶不出城。至今仍矗立在波密县城扎木镇的“墨脱公路粗通纪念碑”,成了中国公路史上通车时间最短的纪念碑。但是,国家从未放弃修建墨脱公路。2009年4月,墨脱公路新建工程全线开工,这是历史上第5次修建墨脱公路。

(新华社西藏墨脱10月31日电)



讲文明树新风 中国精神 中国形象

日日勤劳 吉祥满门